Решение задач на определение информационного объема.
Цель: научиться решать задачи на определение объема информации.

Пример 1.

Фотография занимает 7 Мб. Определить, сколько фотографий вместится на флэшку 4 Гб.
Решение: 

1) приведем единицы измерения к одинаковым величинам: 4 Гб * 1024 = 4096 Мб

2) определяем, сколько фотографий вместится: 4096 / 7 = 585,1429 шт.

Ответ:  585 полных фотографий.

Пример 2.

Файл архива занимает 150 Мб. Сколько полных файлов вместиться на флэшку 8 Гб.

Решение: 

1) приведем единицы измерения к одинаковым величинам:  8 Гб * 1024 = 8192 Мб

2) определяем, сколько вместится архивов: 8192 / 150 = 54,61333 шт.

Ответ:  54 полных архива.

Пример 3. 
Определить сколько бит находится в одном мегабайте. (Ответ можно дать в степени числа 2)
Решать эту задачу можно двумя способами. Первый способ (в степенях) не требует наличия калькулятора, если решать вторым способом, то требуется калькулятор, или счет на бумаге.  

Ответ можно дать одним любым способом.

Решение: 

1 байт = 8 бит = 23 бит 

1 Кб (килобайт) = 1024 ба = 
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1 Мб (мегабайт) = 1024 Кб = 
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Итого:  23 + 210 + 210 = 223 бит.     Или    8 * 1024 * 1024 = 8 388 608 бит.
Ответ:  1 Мегабайт содержит 223 бит, или 8 388 608 бит.

Пример 4. 
Определить сколько бит находится в одном килобайте. (Ответ можно дать в степени числа 2)
Решать эту задачу можно двумя способами. Первый способ (в степенях) не требует наличия калькулятора, если решать вторым способом, то требуется калькулятор, или счет на бумаге.  

Решение: 

1 байт = 8 бит = 23 бит 

1 Кб (килобайт) = 1024 ба = 
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Итого:  23 + 210 = 213 бит.     Или    8 * 1024  = 8 192 бита.
Ответ:  1 Мегабайт содержит 213 бит, или 8 192 бита.

Пример 5. 
Расположите величины в порядке возрастания: а) 1010 байтов, б) 2 байта, в) 1 Кбайт, 
г) 20 битов, д) 10 битов.

Решение:
1 байт = 8 бит;
1 Кбайт = 1024 байта;

Переведем предложенные величины в биты и найдем подходящий вариант:

10 бит = 10 бит;

20 бит = 20 бит;

2 байта = 2 * 8 бит = 16 бит;  Значит:  10 бит < 2 байта < 20 бит
1 Кбайт = 1024 байта;

1010 байт = 1010 байт. Значит:  1010 байт < 1 Кбайт.
Таким образом, получаем следующее: 10 бит < 2 байта < 20 бит < 1010 байт < 1 Кбайт
Получаем последовательность: д, б, г, а, в.

Ответ: д, б, г, а, в.
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